
ΟΜΙΛΙΑ κ. Α/ΓΕΕΘΑ στην Έκθεση DEFEA - 2021 
 

15 Ιουλ 21 
 
Αξιότιμοι προσκεκλημένοι, 
 
Κυρίες και κύριοι, 
 
Προτού ξεκινήσω την τοποθέτησή μου, θα ήθελα να καλωσορίσω στην 

Ελλάδα όλους όσους ταξίδεψαν για να επισκεφθούν την Έκθεση «Defence 
Exhibition Athens 2021».  

 
Θα ήθελα επίσης να ευχαριστήσω θερμά την διοργανώτρια εταιρεία ROTA, 

την οργανωτική επιτροπή της Έκθεσης και το Σύνδεσμο Ελλήνων 
Κατασκευαστών Αμυντικού Υλικού (ΣΕΚΠΥ), για την πρόσκλησή τους να 
καταθέσω τις απόψεις μου. 

 
Όπως ήδη γνωρίζετε, οι Ένοπλες Δυνάμεις της Ελλάδας συμμετέχουν στην 

Έκθεση με έναν νομίζω πολύ ωραίο χώρο, τον οποίο ελπίζω να είχατε την 
ευκαιρία να επισκεφθείτε.   

 
Η DEFEA 2021, η οποία πραγματοποιείται υπό την αιγίδα του Υπουργείου 

Εθνικής Άμυνας και την συνδρομή του ΓΕΕΘΑ είναι μια πολύ σημαντική Έκθεση 
Άμυνας και Ασφάλειας. Γίνεται και πάλι μετά από χρόνια και φέρνει στην Αθήνα 
κόσμο από όλη την υφήλιο. Και είμαστε πολύ χαρούμενοι για αυτό. 

 
Και βεβαίως γίνεται στην Ελλάδα, η οποία ευρισκόμενη στο σταυροδρόμι 

τριών ηπείρων, παρέχει τη δυνατότητα επαφής των εταιρειών Άμυνας και 
Ασφάλειας της Ευρώπης και της Αμερικής, με χώρες της Ασίας, της Αφρικής και 
της Μέσης Ανατολής.   

 
Εκθέσεις όπως η DEFEA είναι πολύτιμες, για την πραγματοποίηση 

επαφών μεταξύ των συμμετεχόντων, αλλά και για την ενημέρωση όλων μας 
πάνω σε νέα συστήματα και τεχνολογίες αιχμής.  

 
Όπως αντιλαμβάνεσθε, οι πληροφορίες αυτές είναι πολύτιμες για το 

σχεδιασμό των μελλοντικών μας δυνάμεων και δυνατοτήτων, προκειμένου να 
είμαστε σε θέση να συνεχίσουμε να εκπληρώνουμε επιτυχώς τα έργα που 
απορρέουν από την αποστολή μας.  

 
Πολλά Συγχαρητήρια λοιπόν στους διοργανωτές ! 
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Κυρίες και κύριοι, 
 
Γυρνώντας στα καθ’ ημάς και σε ότι αφορά στις Ένοπλες Δυνάμεις, 
 
Η εκτέλεση της αποστολής τους γίνεται ολοένα και πιο απαιτητική, καθώς 

καλούμαστε να ανταπεξέλθουμε στις προκλήσεις ενός περιβάλλοντος ασφαλείας 
που χαρακτηρίζεται από πολυπλοκότητα, αυξημένο βαθμό αβεβαιότητας και 
μεγάλη ρευστότητα.  

 
Σε ότι αφορά στη γεωγραφία, το περιβάλλον είναι γνωστό σε όλους όπως 

και οι ιδιαιτερότητες της ευρύτερης περιοχής, με τη χώρα μας να βρίσκεται σε ένα 
εν πολλοίς γνωστό γεωπολιτικό σταυροδρόμι με ιδιαίτερη σημασία και βαρύτητα.  

 
Η περιφέρειά μας είναι ασταθής και για αυτό το λόγο συνιστά μία από τις 

πιο απαιτητικές περιοχές του πλανήτη, με κύριο χαρακτηριστικό τα αποκλίνοντα 
συμφέροντα και τις αντικρουόμενες επιδιώξεις, γεγονός που δυσχεραίνει τις 
προσπάθειες επίλυσης διενέξεων και χρόνιων ζητημάτων ασφαλείας.  

 
Σε αυτό το ευμετάβλητο και εύθραυστο περιβάλλον, οι Ελληνικές Ένοπλες 

Δυνάμεις καλούνται να εκτελέσουν την αποστολή τους και παράλληλα να 
συνεισφέρουν στο πλαίσιο της αμυντικής διπλωματίας της χώρα μας στην 
προώθηση και εδραίωση της ειρήνης και της σταθερότητας των Βαλκανίων, της 
Ανατολικής Μεσογείου και της Μέσης Ανατολής, με γνώμονα τις σχέσεις καλής 
γειτονίας, τον σεβασμό στις αρχές του Διεθνούς Δικαίου και τη διαφύλαξη της 
διεθνούς τάξης και ασφάλειας. 

 
Σε αυτή την εθνική προσπάθεια, σκοπός μας φυσικά είναι να 

πρωταγωνιστήσουμε και εργαζόμαστε πυρετωδώς με τους περιφερειακούς 
φίλους, συμμάχους και εταίρους μας, σε διμερές αλλά και σε πολυμερές επίπεδο, 
για τη διασφάλιση και την ενίσχυση παλαιών αλλά και για τη δημιουργία νέων 
παραγωγικών σχέσεων.  

 
Για αυτό διατηρούμε άριστες σχέσεις με όλες τις χώρες της περιοχής, και οι 

Ένοπλες Δυνάμεις μας είναι ευρέως αποδεκτές και σεβαστές, και θέλω να τονίσω 
ότι αυτό δεν είναι ούτε εύκολο, ούτε αυτονόητο. Έχει γίνει με μεγάλη προσπάθεια 
και με πολύ προσεκτική και επίμονη σχεδίαση και υλοποίηση. 

 
Μέσω λοιπόν των διμερών και πολυμερών συνεργασιών στις οποίες 

πρωταγωνιστούμε, και του ιδιαίτερα ενεργητικού μας ρόλου σε όλους τους 
διεθνείς οργανισμούς, κυρίως στο ΝΑΤΟ και στην Ευρωπαϊκή Ένωση, 
εργαζόμαστε εντατικά και συμβάλουμε στην εδραίωση της Χώρας μας ως 
πυλώνα ασφάλειας και σταθερότητας. 
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Κατ’ αυτόν τον τρόπο, οι Ένοπλες Δυνάμεις συνεισφέρουν στο βαθμό που 
τους αναλογεί στον ευρύτερα αναγνωρισμένο ρόλο της χώρας μας ως παρόχου 
ασφαλείας, με μοναδικό σκοπό τη διατήρηση της ειρήνης.  

 
Και αυτό παγίως το πράττουν προετοιμαζόμενες για το χειρότερο, όπως 

όλες οι ένοπλες δυνάμεις του κόσμου φυσικά, και ειδικά αυτές που έχουν να 
αντιμετωπίσουν απτές και συγκεκριμένες απειλές και προκλήσεις. 

 
Κυρίες και κύριοι, 
 
Οι Ένοπλες Δυνάμεις μας είναι ισχυρές και αποτελεσματικές. Όμως, δεν 

σταματάμε εκεί. Κοιτάμε μπροστά, και για να διασφαλίσουμε την ισχύ τους 
προχωρήσαμε στην κατάρτιση εμπεριστατωμένης πρότασης για τη στοχευμένη 
αναδιοργάνωσή τους, η οποία και έλαβε την έγκριση του ΚΥΣΕΑ με την «Δομή 
Δυνάμεων 2020 – 2034», προκειμένου να διατηρηθεί η υψηλή επιχειρησιακή 
ετοιμότητα και μαχητική ικανότητά τους, να επαυξηθεί η αποτελεσματικότητά 
τους, να βελτιστοποιηθούν οι δυνατότητές τους και να προσαρμοστούν στις 
απαιτήσεις του περιβάλλοντος στο οποίο καλούνται να εκπαιδευθούν και να 
επιχειρήσουν. 

 
Πλέον σημαντικό συστατικό της νέας Δομής Δυνάμεων, είναι η 

αναδιοργάνωση των Ειδικών Δυνάμεων σε Εθνικό και Συμμαχικό πλαίσιο, με τη 
δημιουργία της Διοίκησης Ειδικού Πολέμου, οι οποίες μετεξελίσσονται σε 
σημαντικό πολλαπλασιαστή ισχύος, άμεσα διαθέσιμο από τον καιρό της ειρήνης, 
προσφέροντας μια αξιόπιστη, αποτρεπτική, και προπάντων υψηλής 
επιχειρησιακής αξίας και αποτελεσματικότητας στρατηγική επιλογή στα χέρια της 
πολιτικής και στρατιωτικής ηγεσίας.  

 
Επίσης και πέραν των οργανωτικών αλλαγών, η νέα Δομή Δυνάμεων 

περιλαμβάνει πρόβλεψη για την επαύξηση των Επιχειρησιακών Δυνατοτήτων 
των Ενόπλων Δυνάμεων με δυνατότητα προβολής ισχύος στην Ανατολική 
Μεσόγειο.  

 
Ειδικά επ’ αυτού, ο σχεδιασμός του ΓΕΕΘΑ προβλέπει την αναβάθμιση των 

υποδομών στην Κρήτη και βέβαια την μόνιμη εγκατάσταση μονάδων και 
δυνατοτήτων μας στη Νήσο, αυξάνοντας το αποτύπωμα μας στην Ανατολική 
Μεσόγειο.  
 

Γενικότερα ως προς την εκπόνηση της νέας Δομή Δυνάμεων, βασικό 
μέλημα αποτέλεσε επίσης ο καθορισμός των ελάχιστων απαιτούμενων 
επιχειρησιακών δυνατοτήτων για την εξασφάλιση της αποτρεπτικής και αμυντικής 
ισχύος της χώρας μας. Και βεβαίως η ανάλυση αυτή οδήγησε στον καθορισμό 
των αναγκαίων εξοπλιστικών προγραμμάτων σε βάθος δεκαπενταετίας. 
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Σημαντικό στοιχείο της όλης προσπάθειας ήταν ο συντονισμός μας με το 
σύνολο των εμπλεκομένων φορέων, οπότε και προσδιορίσαμε σύμφωνα με τις 
κατευθύνσεις της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας, αλλά και 
με τις εξαγγελίες του Πρωθυπουργού από τη Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης, τις 
άμεσες και επιτακτικές επιχειρησιακές μας προτεραιότητες.  

 
Έχουμε λοιπόν καθορίσει σαφώς τις απαιτήσεις μας, γνωρίζουμε ακριβώς 

τις δυνατότητες που χρειαζόμαστε και έχουμε ξεκινήσει τις διαδικασίες για την 
απόκτησή τους.  

 
Τα δε προγράμματα που περιλαμβάνονται σε αυτόν τον σχεδιασμό, έχουν 

κατά ένα μεγάλο μέρος ενεργοποιηθεί, έχει γνωμοδοτήσει γι’ αυτά η αρμόδια 
επιτροπή της Βουλής των Ελλήνων, ενώ έχουν εγκριθεί κατά περίπτωση και από 
το ΚΥΣΕΑ. 
 
 Φυσικά έχουν τεθεί προτεραιότητες. Και αυτές οι προτεραιότητες θα 
βοηθήσουν να προσαρμοσθούμε στο μέλλον σε οποιαδήποτε νέα δεδομένα 
προκύψουν. 
 

Δεν θα μπορούσε άλλωστε να είναι διαφορετικά, και θέλω να τονίσω και 
έχει ιδιαίτερη σημασία αυτό, ότι σε όλα τα εξοπλιστικά προγράμματα επιδιώκεται 
η συμμετοχή της εγχώριας αμυντικής βιομηχανίας, κρατικής και ιδιωτικής, στο 
μέγιστο δυνατό βαθμό.  

 
Ως πρώτη προτεραιότητα λοιπόν, έχει τεθεί η διασφάλιση των 

υφιστάμενων οπλικών συστημάτων και δυνατοτήτων, με σκοπό τη βέλτιστη 
επιχειρησιακή αξιοποίησή τους.  

 
Ταυτόχρονα, εξετάζουμε την απόσυρση αριθμού συστημάτων και μέσων, 

τα οποία λόγω παλαιάς τεχνολογίας καθίστανται, με βάση το κόστος κύκλου ζωής 
αλλά και τα επιχειρησιακά διδάγματα και κριτήρια, οικονομικά ασύμφορα ως προς 
τη διατήρησή τους σε ενέργεια.  
 
 Δεύτερη προτεραιότητα μας αποτελεί η αναπλήρωση των κρίσιμων 
αποθεμάτων σε ειδικά πυρομαχικά, όπως κατευθυνόμενα βλήματα αλλά και 
πυρομαχικά παντός είδους.  
 

Επίσης, στο πλαίσιο αυτό, θα υλοποιήσουμε αντίστοιχες προμήθειες 
ανταλλακτικών για τη βελτίωση της διαθεσιμότητας των οπλικών συστημάτων και 
την επαύξηση της ετοιμότητας των Ενόπλων Δυνάμεων για άμεση αντίδραση και 
επέμβαση,  όπου και όταν αυτό απαιτηθεί. 
 
 Τρίτη, αλλά εξίσου σημαντική προτεραιότητα του σχεδιασμού μας, 
αποτελεί ο επιλεκτικός εκσυγχρονισμός των υφιστάμενων οπλικών συστημάτων 
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και δυνατοτήτων, καθώς και ο καθορισμός των απαιτήσεων για την απόκτηση 
νέων και σύγχρονων δυνατοτήτων, λαμβάνοντας πάντα υπόψη – όπως σας 
προανέφερα – τα δημοσιονομικά δεδομένα της Χώρας. 
 

Στο σημείο αυτό θα αναφέρω ενδεικτικά μερικά μόνο από τα εν εξελίξει 
προγράμματα: 

  
 - Αναβαθμίζουμε τις επιχειρησιακές δυνατότητες του Στρατού Ξηράς 

με την πρόσκτηση οπλικών συστημάτων υψηλής επιχειρησιακής αξίας, όπως για 
παράδειγμα τεθωρακισμένα οχήματα αναγνώρισης, κατευθυνόμενα βλήματα 
προσβολής αντιαρματικών στόχων σε μεγάλες αποστάσεις και άλλα. Πλέον 
αυτού, εκσυγχρονίζουμε τα οπλικά συστήματα του Πυροβολικού Μάχης.  

 
- Συντηρούμε επίσης όλα τα μεταφορικά και τα επιθετικά ελικόπτερα 

που διαθέτουμε. 
  

- Παράλληλα, θα υλοποιήσουμε ένα φιλόδοξο πρόγραμμα 
αναβάθμισης του ατομικού οπλισμού του προσωπικού καθώς και των οχημάτων 
γενικής χρήσης, μέσω της υλοποίησης του προγράμματος «Προμήθεια Νέου 
Εθνικού Ατομικού Οπλισμού και Οχήματος Γενικής Χρήσης». 

 
- Αξίζει να αναφέρω στο σημείο αυτό, την προσπάθεια που 

καταβάλουμε για την ενίσχυση του Πολεμικού Ναυτικού και του Στόλου μας, μέσω 
ενός πολύ σημαντικού προγράμματος. 

 
 - Όπως ήδη γνωρίζετε, το πρόγραμμα αυτό αφορά στην απόκτηση 4 

νέων Φρεγατών, καθώς και άλλων μονάδων επιφανείας που θα αποτελέσουν 
ενδιάμεση λύση μέχρι την απόκτηση των νέων πλοίων. Επίσης, στο πρόγραμμα 
αυτό έχουμε εντάξει τον εκσυγχρονισμό των 4 Φρεγατών τύπου ΜΕΚΟ. 

 
- Με αυτό το πλάνο θα διαμορφώσουμε το Ναυτικό της επόμενης 

εικοσαετίας, για να μη πω παραπάνω. Και βέβαια η επιδίωξη είναι να 
μεγιστοποιηθεί το ανταποδοτικό όφελος στην Ελληνική οικονομία και ειδικά στον 
ναυπηγο-επισκευαστικό τομέα.  

 
 - Πέραν αυτού, αναβαθμίζουμε τις επιχειρησιακές δυνατότητες του 

Πολεμικού Ναυτικού με τον εκσυγχρονισμό των Αεροσκαφών Ναυτικών 
Επιχειρήσεων P-3Β, την πρόσκτηση 7 νέων ελικοπτέρων τύπου ΜΗ-60 ROMEO, 
καθώς και την προμήθεια νέου τύπου τορπιλών βαρέως τύπου. Παράλληλα, είναι 
σε εξέλιξη η συνεχής υποστήριξη των μονάδων του Στόλου, και η συμπλήρωση 
των αποθεμάτων όλων των τύπων πυρομαχικών και κατευθυνομένων βλημάτων 
που διαθέτουμε. 
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 - Ενισχύουμε την Πολεμική Αεροπορία με την πρόσκτηση των 
Αεροσκαφών τύπου RAFALE, τα πρώτα εκ των οποίων τα περιμένουμε στο 
αμέσως προσεχές διάστημα. Ταυτόχρονα συνεχίζουμε την αναβάθμιση των F-16 
block 52+ και Advance σε VIPER, με μεγάλη συμμετοχή της ΕΑΒ. 

 
 - Μαζί με τα αξιόμαχα αεροσκάφη, ζητούμενο βέβαια είναι και η 

υψηλού επιπέδου παρεχόμενη εκπαίδευση στους πιλότους μας. Για αυτό και 
αποφασίστηκε η δημιουργία υπερσύγχρονου εκπαιδευτικού κέντρου πτήσεων 
στην Καλαμάτα, το οποίο θα γίνει διεθνές και έτσι θα συμβάλει και στην 
στρατιωτική διπλωματία.  

 
 - Ταυτόχρονα, συνεχίζεται η υλοποίηση προγραμμάτων αναβάθμισης 

και συντήρησης του στόλου των κατεχομένων αεροσκαφών, καθώς και 
προγραμμάτων προμήθειας των απαιτούμενων όπλων και ανταλλακτικών, χωρίς 
να ξεχνάμε τη συντήρηση του Συστήματος Αεράμυνας της Χώρας.  

 
- Για την κάλυψη των αναγκών της νεο-ιδρυθείσας Διοίκησης Ειδικού 

Πολέμου, είναι σε εξέλιξη η εκτέλεση προγραμμάτων όπως η προμήθεια 
αλεξιπτώτων, υλικών και ανταλλακτικών για οχήματα και ταχέα σκάφη, νέων 
ταχυπλόων σκαφών ειδικών αποστολών, καθώς και οπλισμού και εξοπλισμού 
ελευθέρου σκοπευτή και πυρομαχικών παντός τύπου.  

 
 - Σημαντικό μέρος επίσης της αναβάθμισης των δυνατοτήτων μας 

αποτελεί o τομέας της Διοίκησης και Ελέγχου με την υλοποίηση προμήθειας 
σταθμών ασυρμάτων σύγχρονης τεχνολογίας με δυνατότητα δορυφορικών 
επικοινωνιών. 

 
 - Παράλληλα, θα αναβαθμίσουμε τις δυνατότητες και τις υποδομές 

παροχής σύγχρονης και ασφαλούς εκπαίδευσης Αλεξιπτωτιστών με την 
κατασκευή Εξομοιωτή Ελεύθερης Πτώσης, ενώ σχεδιάζουμε και την αναβάθμιση 
των δυνατοτήτων των Μονάδων των Πεζοναυτών με την προμήθεια 
τεθωρακισμένων αμφίβιων οχημάτων. 
 

Κυρίες και Κύριοι, 
 
Σε αυτό το σημείο, θα ήθελα  επίσης να αναφερθώ στην υποστήριξη των 

οπλικών και ολοκληρωμένων συστημάτων μας μέσω των υπηρεσιών που 
παρέχονται από την ΝΑΤΟ Support and Procurement Agency (NSPA), τη 
μεγαλύτερη υπηρεσία εφοδιαστικής και τεχνικής υποστήριξης της Συμμαχίας.  

 
Η Ελλάδα, όπως και τα άλλα κράτη - μέλη της Συμμαχίας, συμμετέχει στην 

NSPA για την υλοποίηση και υποστήριξη των διαφόρων προγραμμάτων του 
ενδιαφέροντός της, με καλύτερους όρους διαπραγμάτευσης, επιτυγχάνοντας 
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οικονομίες κλίμακας, ποιοτικά και οικονομικά οφέλη και μειώνοντας συνολικά το 
σχετικό κόστος.  

 
Επίσης και ταυτόχρονα με τις άμεσες προσκτήσεις οπλικών συστημάτων 

και μέσων για την κάλυψη των αναγκών που προανέφερα, παρακολουθούμε με 
ιδιαίτερο ενδιαφέρον τις σύγχρονες τεχνολογικές τάσεις και εξελίξεις και 
επεκτείνουμε τις δραστηριότητές μας στον τομέα της έρευνας και ανάπτυξης, 
δεδομένης της δυναμικής αυτού του τομέα.  

 
Οι Ένοπλες Δυνάμεις συμμετέχουν σε αριθμό πολυεθνικών συνεργατικών 

προγραμμάτων ανάπτυξης δυνατοτήτων στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
Συμμετέχουμε ήδη σε 26 προγράμματα της Μόνιμης Διαρθρωμένης Συνεργασίας 
- PESCO, εκ των οποίων τα 5 ως επικεφαλής κράτος.  

 
Σημαντική επιτυχία για τις Ένοπλες Δυνάμεις αποτελεί, στο πλαίσιο της 

πρωτοβουλίας του Ευρωπαϊκού Προγράμματος Βιομηχανικής Ανάπτυξης στο 
τομέα της Άμυνας, του γνωστού EDIDP, η χρηματοδότηση από ευρωπαϊκά 
κονδύλια 4 σημαντικών προγραμμάτων των οποίων ηγείται η Χώρα μας. 

 
Τα προγράμματα αυτά, αφορούν στην ανάπτυξη αμυντικών δυνατοτήτων 

και διαμορφώθηκαν μετά από τη συνεργασία κοινοπραξιών εγχώριων και ξένων 
εταιρειών της αμυντικής βιομηχανίας, με την πανεπιστημιακή και ερευνητική 
κοινότητα.  
 

Το γεγονός αυτό, πέραν των άλλων, συμβάλλει στην ανάπτυξη κοινών 
ευρωπαϊκών επιχειρησιακών δυνατοτήτων, με τη μεγαλύτερη δυνατή 
εκμετάλλευση πόρων και χρηματοδοτικών εργαλείων, ενισχύοντας και 
υποστηρίζοντας παράλληλα την Εγχώρια Αμυντική Βιομηχανία. 

 
Επιδίωξή του ΓΕΕΘΑ αποτελεί επίσης η διερεύνηση όλων των πιθανών 

δυνατοτήτων και χρηματοδοτικών επιλογών για αξιοποίηση των κονδυλίων του 
Ευρωπαϊκού Ταμείου Άμυνας (του EDF), με τη συμμετοχή σε πολυεθνικά 
σχήματα και την εμβάθυνση της αμυντικής συνεργασίας με τα άλλα κράτη-μέλη 
της Ευρωπαϊκής ένωσης. 
 

Αξιότιμοι προσκεκλημένοι,  
 
Στην προσπάθεια αυτή για την ενίσχυση και αναβάθμιση των 

επιχειρησιακών δυνατοτήτων μας, τηρούμε αυστηρά τις προβλέψεις της εθνικής 
και της ευρωπαϊκής νομοθεσίας.  

 
Στο επίπεδό μας στηρίζουμε την μεγαλύτερη δυνατή συμμετοχή της 

εγχώριας αμυντικής Βιομηχανίας.  
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Τηρούμε απαρέγκλιτα τα περιθώρια που πηγάζουν από τα δημοσιονομικά 
δεδομένα της Χώρας.  

 
Σεβόμαστε απόλυτα τις θυσίες του ελληνικού λαού.  
 
Και διατηρούμε πάντα ικανότητα προσαρμογής σε νέα δεδομένα. 

 
Κυρίες και κύριοι, 

 
 Θεωρώ ιδιαιτέρως σημαντικό γεγονός για την Ελληνική αμυντική βιομηχανία, 
τη διοργάνωση της έκθεσης DEFEA 2021, παρά τις υπαρκτές δυσκολίες και τους 
υφιστάμενους ακόμα υγειονομικούς περιορισμούς, λόγω της πανδημίας COVID-
19.  
 
 Είχα την ευκαιρία αυτές τις ημέρες να δω όλη την Έκθεση από κοντά και 
πραγματικά εντυπωσιάστηκα. Νομίζω ότι η DEFEA στέφεται με απόλυτη 
επιτυχία, καθώς αναδεικνύει και προβάλλει τις δυνατότητες της Χώρας τόσο σε 
οργανωτικό επίπεδο, όσο και στον τομέα της αμυντικής βιομηχανίας.  
 
 Ουσιαστικά, η Ελλάδα επανατοποθετείται στο χάρτη των διεθνών αμυντικών 
εκθέσεων, με τη συμμετοχή εταιρειών της εγχώριας αμυντικής βιομηχανίας, αλλά 
και κορυφαίων ξένων εταιριών, που πρωταγωνιστούν σε παγκόσμιο επίπεδο.  
 

Κλείνοντας, θα ήθελα να συγχαρώ και πάλι θερμά όλους τους 
εμπλεκόμενους φορείς, διοργανωτές και συμμετέχοντες, για την εργώδη 
προσπάθεια και την πραγματοποίηση μιας πραγματικά εξαιρετικής Έκθεσης.  

 
Και βέβαια αυτό είναι μόνο η αρχή, γιατί ακολουθεί και συνέχεια! 

 
Σας ευχαριστώ            

  


